

ODBOROVÝ SVAZ ENERGETIKY A HORNICTVÍ

Boženy Němcové 5359 430 01 Chomutov

IČO 270 37 231

Doporučeně

Vážený pan
Mgr. Bohuslav Sobotka
předseda vlády České republiky
Úřad vlády ČR
nábřeží Edvarda Beneše 4
118 01 Praha1

Vážený pane premiére,

Odborový svaz energetiky a hornictví považuje energetiku a hnědouhelný průmysl za klíčová odvětví a zároveň za významné zaměstnavatele, kterými jsou v působnosti našeho svazu zejména společnosti ČEZ a hnědouhelné doly v severních Čechách. Budoucnost těchto společností a jejich zaměstnanců ovlivní do jisté míry dlouhodobé záměry a cíle schválené vládou ČR v zásadním dokumentu, kterým je aktualizovaná Státní energetická koncepce, ke které chceme, jako odborový svaz, vyjádřit svůj názor.

Státní energetická koncepce (SEK) uvádí jako hlavní změnu ve své strategii pokles podílu hnědého uhlí a významný nárůst podílu na výrobě elektřiny z jaderných elektráren. Jaderné energie by tak měla v příštích letech vystřídat v pozici klíčového zdroje tuzemské hnědé uhlí. Národní akční plán rozvoje jaderné energetiky v ČR uvažuje s výstavbou nových bloků v JE Temelín a JE Dukovany.

SEK počítá s připojením nových jaderných zdrojů do elektrizační soustavy mezi roky 2033 až 2037.

Vzhledem k délce celého procesu od naplánování stavby až do uvedení do provozu je pro naplnění tohoto cíle klíčové rozhodnutí, které, podle našich informací, vláda zatím neučinila a to z jakých zdrojů bude výstavba nových jaderných bloků financována.

Dále se domníváme, že je v současné době velmi složité odhadnout budoucí situaci na tuzemském a evropském trhu s elektřinou a reálnou návratnost nákladů na předpokládanou výstavbu nových jaderných bloků.

Vážený pane premiére,

Odborový svaz energetiky a hornictví nezpochybňuje základní strategii a cíle SEK, ale vzhledem ke skutečnosti, že jejich budoucí naplnění nelze jednoznačně garantovat jsme toho názoru, že by měl ministr průmyslu a obchodu připravit a do vlády předložit alternativní řešení jako důležitou bezpečnostní pojistku české energetiky v případě, že by nedošlo k předpokládané výstavbě nových jaderných bloků nebo by byla jejich výstavba oproti předpokladu významně zpožděna.

S úctou

Václav Opil, předseda OSEH